
   Тема: Преобразование выражений                             Профиль 

 

 

Свойства логарифмов. Тренировочные упражнения 

 

 

 Примеры 
 

 

 

Найдите значение выражения:  
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1
log
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 №2. 
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2log
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log 2

6  
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9 4log log 4  №6. 

 

16 27

9

log log 81  
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3log 81
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 Тест                             2.  Свойства логарифмов 

 

Вариант 1 
 

№1. 

3 2

3 2

log 6 log 8

log 4 log 6
lg 16 36
 

 
 
 

 №2. 3 3 9log 5 3log 0,5 log 25
2 5 4   

№3.    2log 52

5 175 51 log 35 log 5 log 35 2    №4. 
3

2

3 2
log

a b


 если 2 5

1 1
log log 1

a b 
   

№5. 
2log 3logc ca b , если 

4 6log 18,   0,   0.c a b a b     
№6. 3

3
6log

a

b

a

b
, если log 4a b   

№7.  2 1

2 1
log 2

2a a




 , если  
2

2 1a    №8. 
16 7 49log 42 log 8 3log 6   

 

Вариант 2 Вариант 3 
 
 

№1. 1

3

log 3 3  
№1. 1

16

1
log

4
 

№2. 2log 0,25  №2. 25log 125  

№3. 
2

3log 9  №3. 
3

2log 8  

№4. 
4

3

1
log

9
 №4. 

2

0,5log 4  

№5. 3
2log 256  №5. 

3log 81  

№6. 
1

8

log 27
1

4

 
 
 

 №6. 3 3
log 8

3  

№7. 12

3

1
log log

9
 №7. 

3

16 3log log 81 

№8. 25

2

log 77  №8. 3 6

3

log 3

3  

№9. 
49

1

2log 25
25  

№9. 
5

2

log 4
4


 

№10. 
3 2

1
log 64 log

27
  №10.  2 2 3

log log 9 log 2  

№11. 
7 51 log 14 log 4

49 5
 

  №11. 
1 1

2 3

log 3 log 4 2,5

81
  

 

№12. 

 

 
65

3
log 5

log 8
0,8 1 9   

№12.  
9

43

log 3
1

log
160,7 2 3

 
   
 

 

№13. 2
3 5 5

1

log 5 log 4 log 4
5 5 3 4 lg0,01     

№13. 
2
3 32 4log 2 log 2log 3 log 9

4 3 9 2 2     

№14. 94

0,5
11

1
3log 22log 3

3 8 1
 

  
 
 

 №14. 
4 2

3 2 2
log 3 log 3 log 3

29 3 2 3 log 8     

№15. 

2 2

5 5 3 5

5 5

log 7 5 2log 7 3log 7 5 log 7

log 7 5 log 49

  


 №15. 

2 2

2 2 2 2

2 2

log 18 4log 3 3log 18 6log 3

log 18 2log 3

  


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 Ответы (тест)                2. Свойства логарифмов 

 
Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 

№1. 2 №1. -1,5 №1. 0,5 

№2. 1 №2. -2 №2. 1,5 

№3. 5 №3. 4 №3. 27 

№4. 6 №4. 16 №4. 4 

№5. -9 №5. 2 №5. 2 

№6. 5 №6. 9 №6. 4 

№7. 2 №7. 2 №7. 0,125 

№8. 0,75 №8. 25 №8. 6 

  №9. 7 №9. 0,04 

  №10. -18 №10. 3 

  №11. 0,5 №11. 9 

  №12. 4 №12. 2,1 

  №13. -2 №13. 3 

  №14. 4 №14. 3 

  №15. 0,5 №15. 4 
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Справочные материалы 

                         

 СВОЙСТВА ЛОГАРИФМОВ 

 

1. Логарифм – это показатель степени, в которую надо возвести число а, чтобы получить число  b.        

log

 0,  0,  1

c

aa b c b

b a a

  

  
 

2. Основное логарифмическое тождество: 
log

, 0a b
a b b    

3. log 1a a            

4. log 1 0a    

5. log log log ;   0,  0,  0,  1a a axy x y x y a a        

6. log log log ;   0,  0,  0,  0,  1a a axy x y x y xy a a        

7. log log log ;    0,  0,   0,  1a a a

x
x y x y a a

y
        

8. log log log ;   0,  0,  0   0,  1a a a

x
x y x y xy a a

y
        

9.  log logk

a ax k x ; 0,   0,   1x a a    

10.   2log 2 log ;   0,   0,   1k

a ax k x x a a     

11. log log ;   0,  0,  1m

n

aa

n
x x x a a

m
      

12. Формула перехода к новому основанию  
log

log
log

c
a

c

b
b

a
   или log log logc c ab a b         

                                                                         0,  0,  0  1,  1a b c a c      

13. 
1

log
log

a

b

b
a

 ;        0,   0,   1,   1a b a b      

14. 
log logb bc a

a c  ;        0,  0,  0a b c   , 1b     

 

 


